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Recherche et normalisation sont deux métiers qui conjointement contribuent à améliorer la compétitivité de la filière forêt bois ameublement. Par normalisation au sens large, on peut entendre normalisations française, européenne et internationale, mais aussi réglementations voire même certification. Quant à la recherche abordée dans cette présentation, elle se situe majoritairement sur des TRL de 5 à 7. 
Dans un premier lieu, la normalisation est l’une des voies privilégiée de valorisation des résultats de R&D. Dans le cas d’une recherche dite innovante au sens de la création de produits ou procédés nouveaux, la normalisation est l’un des vecteurs favorisant la mise sur le marché des produits. Dans le cas d’une acquisition de connaissances, la normalisation permet de faire évoluer les méthodes d’essai ou de calcul, ainsi que les labels apposés sur les produits.
Accessoirement, la recherche est également un bon moyen de créer des réseaux pour le montage de projets de recherche collaborative.
La relation inverse existe également : la normalisation peut mettre en évidence des lacunes qu’il convient de combler. Dans ce cas, la normalisation se positionne comme donneur d’ordre de la recherche.
Contrairement aux idées reçues, la normalisation n’est donc pas un frein à l’innovation et à l’activité économique, elle en est un moteur.
La présentation se propose, dans une vision de filière qui va de l’amont (forêt) à l’aval (construction, ameublement, chimie verte), de synthétiser la liste des items de nature normative ou réglementaire, et leurs implications sur l’émergence de nouveaux besoins de recherche. 
